

Восканян М.Г., Севрюков Н.Н. История развития хоккея в Башкортостане // Академия педагогических идей «Новация». – 2018. – №5 (май). – АРТ 128-эл. – 0,2 п. л. – URL: <http://akademnova.ru/page/875548>

РУБРИКА: ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

УДК 7.79

Восканян Марьям Геворговна,
студентка 3 курса, исторический факультет,
Севрюков Николай Николаевич,
старший преподаватель;
Стерлитамакский филиал Башкирского Государственного
Университета
г. Стерлитамак, Российская Федерация
e-mail: marina.nikolae@lenta.ru

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ХОККЕЯ В БАШКОРТОСТАНЕ

Аннотация: В статье рассмотрены особенности развития хоккея в Республике Башкортостан, выявлены основные положительные стороны данного вида спорта такие как: коллективизм, упорство, уравновешенность.

Ключевые слова: Хоккей, спорт, физическая нагрузка, население, здоровье.

Voskanyan Maryam Gevorgovna,
3-year student, historical faculty,
Sevryukov Nikolay Nikolaevich,
senior lecturer
Sterlitamak branch of Bashkir State University
Sterlitamak, Russian Federation

HOCKEY DEVELOPMENT HISTORY IN BASHKORTOSTAN

Annotation :In the article features of development of hockey in the Republic of Bashkortostan are considered, the main positive aspects of this sport are revealed such as: collectivism, perseverance, steadiness.

Keywords: hockey, sport, physical activity, population, health.

В современном обществе в последнее время большую актуальность приобретает вопрос о здоровом образе жизни, агитации здорового населения, активного отдыха, все тщательнее разрабатывается программная и нормативная основа физического воспитания населения России, так называемая « Готов к труду и обороне» Проживая в Республике Башкортостан, мне стало интересно выявить особенности развития спорта в своём регионе. За основу был взят такой вид спорта как хоккей.

Необходимо отметить, что спорт в Республике Башкортостан находится в ведении Министерства молодёжной политики и спорта Республики Башкортостан и управляется региональными спортивными федерациями.

Первоначально профессиональный спорт в Башкортостане стал развиваться в XIX веке. Еще до Октябрьской революции в Уфе были распространены такие виды спорта как: теннис, фигурное катание, спортивная гимнастика, футбол и другие. Свою систематику спорт получил чуть позже, уже в советское время, когда стали открываться различного рода общественно-спортивные клубы, организации и кружки. В 1925 году в Республике было создано первое спортивное общество. Его задачей было укрепление коллективов физкультуры, как главной составляющей для развития здорового населения.

Хоккей с шайбой — это спортивная командная игра на льду, целью в которой является забросить шайбу в ворота соперника большее число раз, чем это сделает команда соперника в установленное время[1,с.29]. Шайбу передают от игрока к игроку по ледяному корту специальными хоккейными клюшками. Побеждает команда забросившая большее число шайб в ворота соперника.

Всегда было любопытно узнать в каком порядке или по какому принципу игроки принимали свою позицию. Для того чтобы правильно расставить спортсмена, необходимо знать его психологические особенности, для этого нужна огромная проделанная работа с хоккеистами. Каждый спортсмен индивидуален, и его внутреннее состояние очень ярко может проявиться на льду[3,с.78]. Психологической настройкой непосредственно формирует тренер, который перед игрой должен собрать все мысли воедино и направить игроков на победу. С командой так же может работать высококвалифицированный психолог, который может распознать психологические процессы происходящие у игроков

Первые хоккейные команды в республике появились в 1953 году при уфимских заводах БЭТО и «Электроаппарат». Хоккей считался по популярности одним из передовых видов спорта в Башкортостане. В 1959 году создается хоккейная команда в Уфе «Мотор», но вскоре она переименовывается в «Салават Юлаев»[2,с.56]

В 1967 году «Салават Юлаев» занимает в одной из подгрупп второго эшелона советского хоккея шестое место и оказывается в числе команд второй лиги, которая тогда была сильно сокращена. В 1969 году спортсмены из Уфы снова побеждают по второй группе.

В моем городе Стерлитамак тоже есть хоккейный клуб «Орлан» Это пока единственная в Стерлитамаке юношеская школа хоккея с шайбой. В ее развитии принимают участие талантливые тренеры г. Стерлитамак, и, безусловно, руководитель его состава Сергей Николаевич Лопатин, бронзовый призёр МХЛ. «Орлан» активно принимает участие во многих всероссийских соревнованиях, конкурсах различного уровня и приносит большие успехи. Вскоре, я уверена, в нашем городе будет открываться всё больше клубов, которые станут гордостью нашей Республики.

Выбрав тему, я так же провела в своем городе небольшое анкетирование. В нём принимало участие 30 человек. Его целью стало выявление доли населения, которая активно заинтересована данным видом спорта. Гражданам были заданы такие вопросы как: 1) « Какое ваше отношение к созданию еще одного хоккейного клуба в Стерлитамаке?» 2) « Как вы ориентируетесь к событиям развития хоккея в нашей Республике?» По окончании анкетирования, были подведены такие выводы. Во-первых, практически 80% опрошенных пассивно ответили на данные вопросы, и это можно объяснить. Поскольку на них мог ответить человек, который тесно связан с хоккеем. Лишь оставшаяся доля участников, а это 20 % рассказали о дальнейших мероприятиях, главных событиях данного вида спорта.

Таким образом, на основании выше сказанного, можно сделать вывод о том, что хоккей очень избирательная игра, вид спорта, который требует к себе определенных знаний, индивидуальных особенностей, эта игра подходит далеко не всем, но если ею заинтересоваться, то можно не только стать участником команды, выигрывать, но и открывать в себе что-то новое, развить в себе много положительных качеств. Спорт-это движение вперед, развитие, необходимое любому человеку для его жизнедеятельности.

Список использованной литературы:

1. Интернет источник: <http://ru.sport-wiki.org/vidy-sporta/hokkej-s-shajboj/>
2. Кожевников А. //По тонкому льду. О нравах в хоккее//Издательство «Э»//2016г.
3. Родионов А.В. Психология физического воспитания и спорта: Учебник для вузов. - М.: Академический проект, Фонд «Мир», 2004. - 576 с.

Дата поступления в редакцию: 17.05.2018 г.

Опубликовано: 21.05.2018 г.

© Академия педагогических идей «Новация», электронный журнал, 2018

© Восканян М.Г., Севрюков Н.Н., 2018